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3. IMAGEN SOCIAL DEL PROFESORADO �

Tabla F1. Escala de valoración (0-100) de profesiones
Querría saber, concretamente, qué valoración le merecen una serie de profesiones u oficios
en la sociedad española actual. Utilizando una escala de 0 a 100, dígame, por favor, cómo va-
lora usted cada uno de ellos, sabiendo que el 0 significa que lo valora “muy mal” y el 100 que
lo valora “muy bien” (se pide su valoración, no hay una puntuación correcta).

media desviación típica (n)

Maestro/a de educación infantil 74,6 24,1 (2.361)

Abogado/a 61,8 25,5 (2.337)

Albañil 64,1 25,2 (2.383)

Arquitecto/a 66,8 24,5 (2.329)

Profesor/a de primaria 74,7 23,7 (2.372)

Fontanero/a 63,8 23,3 (2.385)

Juez/a 59,0 30,0 (2.353)

Profesor/a de secundaria 73,7 23,9 (2.363)

Médico/a 81,6 23,2 (2.418)

Profesor/a de formación profesional 73,9 23,1 (2.301)

Escritor/a 62,8 24,4 (2.226)

Periodista 59,1 25,2 (2.339)

Policía local 62,5 26,6 (2.397)

Profesor/a universitario/a 75,2 23,6 (2.327)

Camarero/a 64,1 23,5 (2.383)

Barrendero/a 64,1 25,8 (2.385)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
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Tabla F14. Profesiones que recomendaría escoger a los hijos o amigos (2)
Y si de esta lista tuviera que recomendar dos profesiones u oficios a su hijo/a o a un buen
amigo/a, ¿cuáles le recomendaría? (porcentaje en columnas)

% (n)

Maestro/a de educación infantil 7,7 (190)

Abogado/a 17,4 (429)

Albañil 2,2 (55)

Arquitecto/a 12,2 (301)

Profesor/a de primaria 7,1 (175)

Fontanero/a 4,0 (98)

Juez/a 11,0 (271)

Profesor/a de secundaria 6,5 (161)

Médico/a 46,1 (1.140)

Profesor/a de formación profesional 2,5 (63)

Escritor/a 2,1 (52)

Periodista 4,6 (114)

Policía local 5,2 (128)

Profesor/a universitario/a 11,7 (288)

Camarero/a 0,8 (21)

Barrendero/a 1,0 (24)

Profesor/a, sin especificar 9,6 (238)

Policía, sin especificar 2,4 (60)

Otras 6,3 (155)

N.S. 11,1 (275)

N.C. 25,1 (621)

Total 200,0 (4.859)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

Nota: Respuesta múltiple, máximo dos respuestas.
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Tabla F15. Profesiones que recomendaría escoger a los hijos o amigos (2) 
Y si de esta lista tuviera que recomendar dos profesiones u oficios a su hijo/a o a un buen
amigo/a, ¿cuáles le recomendaría?

Médico/a Abogado/a
% (n) % (n)

Total 46,1 (1.140) 17,4 (429)

Sexo

Hombre 46,3 (564) 14,6 (178)

Mujer 45,9 (576) 20,0 (251)

Edad

Hasta 24 años 46,9 (99) 26,1 (55)

De 25 a 34 49,5 (230) 18,3 (85)

De 35 a 44 46,6 (243) 17,2 (90)

De 45 a 54 47,9 (206) 17,0 (73)

De 55 a 64 40,2 (137) 13,8 (47)

65 años o más 44,5 (223) 15,8 (79)

Estado civil

Casado/a 46,5 (643) 16,1 (222)

Soltero/a 46,5 (361) 19,3 (150)

Viudo/a 44,0 (66) 18,7 (28)

Separado/a 45,3 (24) 18,9 (10)

Divorciado/a 41,6 (42) 18,8 (19)

Educación

Primaria o menos 39,9 (267) 25,9 (115)

Secundaria inicial 35,0 (284) 34,2 (137)

FP de grado medio 31,0 (88) 34,2 (36)

Secundaria superior 34,8 (141) 26,6 (50)

FP de grado superior 39,3 (117) 31,1 (40)

Universidad 27,4 (240) 32,6 (50)

Situación laboral

Ocupados/as 46,2 (470) 14,7 (149)

Parados/as 46,8 (281) 20,3 (122)

Jubilados/as o pensionistas 45,2 (243) 16,4 (88)

Estudiantes 53,3 (56) 23,8 (25)

Trabajo doméstico no remunerado 43,4 (89) 20,5 (42)

Clase social

Clase alta/ media-alta 47,8 (213) 10,3 (46)

Nuevas clases medias 49,2 (283) 20,0 (115)

Viejas clases medias 47,0 (158) 14,6 (49)

Obreros/as cualificados/as 44,0 (347) 19,3 (152)

Obreros/as no cualificados/as 45,9 (133) 19,0 (55)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
Nota: Originariamente es una pregunta multirrespuesta. Para la tabla se han elegido las dos respuestas más mencionadas por las personas
entrevistadas: medico/a y abogado/a.
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Tabla F16. Profesiones que recomendaría escoger a los hijos o amigos (2) 
Y si de esta lista tuviera que recomendar dos profesiones u oficios a su hijo/a o a un buen
amigo/a, ¿cuáles le recomendaría?

Médico/a Abogado/a
% (n) % (n)

Total 46,1 (1.140) 17,4 (429)

Ideología

Izquierda 1-2 44,1 (83) 13,3 (25)

3-4 50,3 (308) 13,1 (80)

5 46,0 (284) 19,1 (118)

6 46,9 (90) 19,8 (38)

7-8 48,8 (102) 20,6 (43)

Derecha 9-10 39,5 (15) 13,2 (5)

N.S. 48,0 (154) 21,2 (68)

N.C. 35,3 (104) 17,6 (52)

Recuerdo de voto

PP 49,6 (282) 19,2 (109)

PSOE 49,5 (240) 15,9 (77)

IU/ICV 42,9 (66) 14,9 (23)

UPyD 38,3 (31) 16,0 (13)

CiU 47,3 (26) 16,4 (9)

Otros partidos 43,3 (61) 10,6 (15)

No tenía edad 42,1 (16) 28,9 (11)

En blanco 39,5 (30) 17,1 (13)

No votó 43,5 (208) 21,5 (103)

No recuerda 31,6 (18) 17,5 (10)

N.C. 47,8 (162) 13,6 (46)

Religión

Creyente practicante 46,9 (107) 15,4 (35)

Creyente no practicante 45,9 (718) 19,0 (297)

Ateo/a, no creyente 46,9 (280) 15,1 (90)

N.C. 42,7 (35) 8,5 (7)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 47,4 (247) 16,7 (87)

Ciudad mediana 47,1 (445) 17,9 (169)

Ciudad grande 43,4 (325) 18,6 (139)

Gran núcleo urbano 47,5 (123) 13,1 (34)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
Nota: Originariamente es una pregunta multirrespuesta. Para la tabla se han elegido las dos respuestas más mencionadas por las personas
entrevistadas: medico/a y abogado/a.
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Tabla F17. Valoración retrospectiva de la imagen del profesorado (10 años)
En comparación con hace diez años, ¿diría usted que la imagen del profesorado ha mejorado,
ha empeorado o sigue igual?

Ha mejorado Ha empeorado Sigue igual N.S. N.C. Total (n)

14,9 53,2 24,8 6,8 0,2 100 (2.472)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
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Tabla F18. Valoración retrospectiva de la imagen del profesorado (10 años)
En comparación con hace diez años, ¿diría usted que la imagen del profesorado ha mejorado,
ha empeorado o sigue igual?

Ha Ha Sigue 
mejorado empeorado igual N.S. N.C. Total (n)

Total 14,9 53,2 24,8 6,8 0,2 100 (2.472)

Sexo

Hombre 16,6 48,6 28,0 6,5 0,3 100 (1.218)

Mujer 13,2 57,7 21,7 7,2 0,2 100 (1.254)

Edad

Hasta 24 años 12,8 53,6 26,1 7,6 0,0 100 (211)

De 25 a 34 16,1 59,4 21,5 3,0 0,0 100 (465)

De 35 a 44 14,6 55,4 24,9 4,6 0,6 100 (522)

De 45 a 54 14,7 51,6 27,4 5,6 0,7 100 (430)

De 55 a 64 13,8 54,0 26,4 5,9 0,0 100 (341)

65 años o más 16,0 46,1 23,8 14,2 0,0 100 (501)

Estado civil

Casado/a 15,5 53,6 24,6 6,1 0,2 100 (1.383)

Soltero/a 14,8 53,7 24,9 6,3 0,3 100 (776)

Viudo/a 11,3 44,7 27,3 16,7 0,0 100 (150)

Separado/a 11,3 54,7 22,6 9,4 1,9 100 (53)

Divorciado/a 12,9 58,4 23,8 5,0 0,0 100 (101)

Educación

Primaria o menos 15,6 43,9 27,5 13,1 ,0 100 (604)

Secundaria inicial 16,4 50,2 27,5 5,7 ,2 100 (614)

FP de grado medio 13,5 56,5 23,3 6,7 ,0 100 (193)

Secundaria superior 15,3 54,9 25,2 4,3 ,3 100 (326)

FP de grado superior 14,9 60,1 21,8 3,2 ,0 100 (248)

Universidad 12,3 62,8 20,2 4,0 ,8 100 (481)

Situación laboral

Ocupados/as 14,2 56,8 24,1 4,5 0,4 100 (1.017)

Parados/as 16,5 51,4 26,5 5,3 0,3 100 (601)

Jubilados/as o 

pensionistas 16,9 47,2 24,3 11,5 0,0 100 (538)

Estudiantes 13,3 50,5 27,6 8,6 0,0 100 (105)

Trabajo doméstico 

no remunerado 9,3 58,0 22,9 9,8 0,0 100 (205)

Clase social

Clase alta/ media-alta 11,9 62,8 20,4 4,3 0,7 100 (446)

Nuevas clases medias 13,7 56,3 24,5 5,4 0,0 100 (575)

Viejas clases medias 15,2 44,0 28,3 12,2 0,3 100 (336)

Obreros/as 

cualificados/as 16,9 51,6 24,2 7,0 0,3 100 (788)

Obreros/as 

no cualificados/as 16,9 47,2 28,6 7,2 0,0 100 (290)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
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Tabla F19. Valoración retrospectiva de la imagen del profesorado (10 años)
En comparación con hace diez años, ¿diría usted que la imagen del profesorado ha mejorado,
ha empeorado o sigue igual?

Ha Ha Sigue 
mejorado empeorado igual N.S. N.C. Total (n)

Total 14,9 53,2 24,8 6,8 0,2 100 (2.472)

Ideología

Izquierda 1-2 12,8 63,8 21,3 2,1 0,0 100 (188)

3-4 15,2 57,5 22,5 4,6 0,2 100 (612)

5 16,5 51,5 26,4 5,3 0,2 100 (617)

6 16,7 48,4 29,7 5,2 0,0 100 (192)

7-8 10,5 51,7 30,6 7,2 0,0 100 (209)

Derecha 9-10 13,2 60,5 21,1 5,3 0,0 100 (38)

N.S. 18,7 45,5 21,8 14,0 0,0 100 (321)

N.C. 10,2 52,9 24,7 10,8 1,4 100 (295)

Recuerdo de voto

PP 15,0 51,9 26,9 6,0 0,2 100 (568)

PSOE 18,1 53,0 23,3 5,4 0,2 100 (485)

IU/ICV 16,9 58,4 20,8 3,9 0,0 100 (154)

UPyD 13,6 64,2 21,0 1,2 0,0 100 (81)

CiU 14,5 52,7 30,9 1,8 0,0 100 (55)

Otros partidos 13,5 57,4 22,0 7,1 0,0 100 (141)

No tenía edad 23,7 44,7 28,9 2,6 0,0 100 (38)

En blanco 10,5 51,3 31,6 5,3 1,3 100 (76)

No votó 12,8 54,2 24,5 8,6 0,0 100 (478)

No recuerda 19,3 43,9 28,1 8,8 0,0 100 (57)

N.C. 12,4 50,7 24,2 11,8 0,9 100 (339)

Religión

Creyente practicante 16,7 51,8 20,6 11,0 0,0 100 (228)

Creyente no 

practicante 14,9 50,9 26,8 7,2 0,3 100 (1.565)

Ateo/a, no creyente 14,2 58,5 22,3 4,9 0,2 100 (597)

N.C. 14,6 64,6 15,9 3,7 1,2 100 (82)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 15,2 49,9 25,7 9,0 0,2 100 (521)

Ciudad mediana 17,6 55,5 21,4 5,3 0,2 100 (944)

Ciudad grande 12,2 53,1 26,6 7,9 0,3 100 (748)

Gran núcleo urbano 12,4 52,1 30,1 5,0 0,4 100 (259)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
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Tabla F20. Grado de motivación del profesorado 
¿Cree usted que el profesorado está muy motivado, bastante, poco o nada motivado?

Muy Bastante Poco Nada 
motivado motivado motivado motivado N.S. N.C. Total (n)

2,1 21,0 49,4 13,0 13,7 0,6 100 (2.472)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
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Tabla F21. Grado de motivación del profesorado 
¿Cree usted que el profesorado está muy motivado, bastante, poco o nada motivado?

Muy Bastante Poco Nada 
motivado motivado motivado motivado N.S. N.C. Total (n)

Total 2,1 21,0 49,4 13,0 13,7 0,6 100 (2.472)

Sexo

Hombre 2,0 22,4 49,4 11,6 13,7 0,9 100 (1.218)

Mujer 2,3 19,7 49,4 14,4 13,7 0,4 100 (1.254)

Edad

De 18 a 24 años 0,0 24,6 46,0 13,3 15,6 0,5 100 (211)

De 25 a 34 3,0 18,3 57,2 12,5 9,0 0,0 100 (465)

De 35 a 44 1,7 17,8 56,1 15,3 7,9 1,1 100 (522)

De 45 a 54 2,6 19,1 52,8 13,5 11,6 0,5 100 (430)

De 55 a 64 1,5 24,3 44,0 14,7 14,4 1,2 100 (341)

65 años o más 2,8 24,8 37,7 9,4 24,8 0,6 100 (501)

Estado civil

Casado/a 2,1 21,8 50,0 12,8 12,8 0,5 100 (1.383)

Soltero/a 1,4 20,1 50,9 13,4 13,7 0,5 100 (776)

Viudo/a 4,7 22,0 36,7 11,3 24,0 1,3 100 (150)

Separado/a 1,9 18,9 49,1 18,9 11,3 0,0 100 (53)

Divorciado/a 5,0 17,8 50,5 13,9 10,9 2,0 100 (101)

Educación

Primaria o menos 2,6 28,5 33,4 9,3 25,5 0,7 100 (604)

Secundaria inicial 2,9 23,1 50,7 10,6 12,4 0,3 100 (614)

FP de grado medio 1,6 15,0 51,8 19,2 11,9 0,5 100 (193)

Secundaria superior 1,5 16,9 51,8 17,2 11,3 1,2 100 (326)

FP de grado superior 0,8 14,9 58,5 16,9 8,1 0,8 100 (248)

Universidad 1,9 17,7 60,7 13,3 5,8 0,6 100 (481)

Situación laboral

Ocupados/as 2,0 17,5 56,0 14,4 9,5 0,6 100 (1.017)

Parados/as 2,3 23,5 48,8 13,3 11,5 0,7 100 (601)

Jubilados/as o 

pensionistas 2,4 25,3 39,0 10,2 22,1 0,9 100 (538)

Estudiantes 0,0 21,0 48,6 15,2 15,2 0,0 100 (105)

Trabajo doméstico 

no remunerado 2,4 20,5 45,9 12,2 18,5 0,5 100 (205)

Clase social

Clase alta/ media-alta 0,9 17,0 59,4 15,5 5,8 1,3 100 (446)

Nuevas clases medias 2,1 17,4 55,3 13,7 10,6 0,9 100 (575)

Viejas clases medias 1,5 20,8 46,1 11,3 19,9 0,3 100 (336)

Obreros/as 

cualificados/as 2,7 25,1 42,1 11,2 18,5 0,4 100 (788)

Obreros/as 

no cualificados/as 3,8 25,5 44,8 14,5 11,0 0,3 100 (290)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
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Tabla F22. Grado de motivación del profesorado 
¿Cree usted que el profesorado está muy motivado, bastante, poco o nada motivado?

Muy Bastante Poco Nada 
motivado motivado motivado motivado N.S. N.C. Total (n)

Total 2,1 21,0 49,4 13,0 13,7 0,6 100 (2.472)

Ideología

Izquierda 1-2 1,6 16,5 60,6 12,2 6,9 2,1 100 (188)

3-4 3,3 18,8 54,2 13,6 9,8 0,3 100 (612)

5 2,1 25,6 48,5 12,0 11,5 0,3 100 (617)

6 2,1 22,4 50,5 13,5 10,9 0,5 100 (192)

7-8 1,9 22,5 49,8 13,4 11,5 1,0 100 (209)

Derecha 9-10 2,6 26,3 36,8 21,1 10,5 2,6 100 (38)

N.S. 1,9 20,6 39,6 7,5 29,9 0,6 100 (321)

N.C. 0,7 16,9 45,8 19,0 16,9 0,7 100 (295)

Recuerdo de voto

PP 0,9 22,0 49,6 14,8 11,8 0,9 100 (568)

PSOE 2,7 25,6 48,9 11,8 10,9 0,2 100 (485)

IU/ICV 3,9 13,0 62,3 11,0 8,4 1,3 100 (154)

UPyD 4,9 18,5 51,9 13,6 9,9 1,2 100 (81)

CiU 0,0 21,8 60,0 10,9 7,3 0,0 100 (55)

Otros partidos 1,4 17,7 53,2 14,2 12,1 1,4 100 (141)

No tenía edad 0,0 28,9 36,8 15,8 18,4 0,0 100 (38)

En blanco 0,0 22,4 50,0 21,1 6,6 0,0 100 (76)

No votó 3,1 20,9 45,8 15,3 14,4 0,4 100 (478)

No recuerda 0,0 17,5 52,6 8,8 19,3 1,8 100 (57)

N.C. 2,4 18,0 46,0 8,0 25,1 0,6 100 (339)

Religión

Creyente practicante 1,8 20,6 44,7 10,1 22,4 0,4 100 (228)

Creyente no practicante 2,2 22,9 47,9 12,3 14,2 0,4 100 (1.565)

Ateo/a, no creyente 2,2 17,6 54,1 15,4 10,1 0,7 100 (597)

N.C. 2,4 11,0 57,3 17,1 7,3 4,9 100 (82)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 1,5 22,8 49,7 9,2 16,3 0,4 100 (521)

Ciudad mediana 2,3 21,6 49,7 13,1 12,4 0,8 100 (944)

Ciudad grande 2,3 21,0 48,3 13,8 14,4 0,3 100 (748)

Gran núcleo urbano 2,3 15,4 51,4 18,1 11,2 1,5 100 (259)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.
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Tabla F23. Razones de lo poco o nada motivado que está el profesorado
¿Y por qué cree usted que el profesorado está poco o nada motivado? (porcentaje en columnas)

% (n)

Por la situación económica actual y los recortes 19,8 (306)

Por los continuos cambios de la ley 
y del sistema educativo 3,0 (46)

Por el empeoramiento de las condiciones laborales 6,2 (96)

Por la falta de recursos y medios 4,9 (75)

Por la falta de apoyo institucional y de la administración 4,8 (74)

Por la masificación 3,0 (47)

Por la falta y cuestionamiento de su autoridad 10,7 (165)

Por la falta de autonomía en su trabajo 4,0 (62)

Por ser una profesión mal pagada 11,5 (178)

Por el poco prestigio social 12,8 (198)

Porque no tienen vocación 4,7 (73)

Porque no pueden desarrollarse profesionalmente 2,4 (37)

Muchos tienen un trabajo estable y se han acomodado 1,7 (26)

Por la falta de colaboración de los padres/madres 7,3 (112)

Por la actitud negativa de los padres/madres 
hacia los/as profesores/as 4,0 (62)

Por la falta de respeto de los/as alumnos/as 13,6 (210)

Por la falta de valores y educación de los alumnos/as 5,1 (78)

Por la falta de disciplina de los/as alumnos/as 5,4 (84)

Por la falta de motivación del alumnado 5,4 (84)

Otras respuestas 2,7 (41)

N.S. 3,9 (60)

N.C. 1,4 (21)

Total 138,3 (2.135)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

Nota: Respuesta múltiple, máximo dos respuestas.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas entrevistadas que creen que el profesorado está poco o nada motivado.
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Tabla F24. Razones de lo poco o nada  motivado que está el profesorado
¿Y por qué cree usted que el profesorado está poco o nada motivado?

Por la situación económica Por la falta de respeto 
actual y los recortes de los/las alumnos/as

% (n) % (n)

Total 19,8 (306) 13,6 (210)

Sexo

Hombre 19,9 (148) 12,4 (92)

Mujer 19,7 (158) 14,7 (118)

Edad

Hasta 24 años 24,0 (30) 13,6 (17)

De 25 a 34 26,2 (85) 14,2 (46)

De 35 a 44 19,8 (74) 11,5 (43)

De 45 a 54 18,6 (53) 11,6 (33)

De 55 a 64 10,5 (21) 17,0 (34)

65 años o más 18,2 (43) 15,7 (37)

Estado civil

Casado/a 18,3 (159) 13,7 (119)

Soltero/a 24,0 (120) 12,4 (62)

Viudo/a 15,3 (11) 20,8 (15)

Separado/a 27,8 (10) 13,9 (5)

Divorciado/a 7,7 (5) 13,8 (9)

Educación

Primaria o menos 13,6 (35) 16,7 (43)

Secundaria inicial 21,8 (82) 15,7 (59)

FP de grado medio 31,4 (43) 12,4 (17)

Secundaria superior 22,7 (51) 12,9 (29)

FP de grado superior 19,3 (36) 16,6 (31)

Universidad 16,3 (58) 8,7 (31)

Situación laboral

Ocupados/as 19,4 (139) 13,5 (97)

Parados/as 23,1 (86) 13,7 (51)

Jubilados/as o pensionistas 16,2 (43) 17,7 (47)

Estudiantes 23,9 (16) 7,5 (5)

Trabajo doméstico no remunerado 18,5 (22) 8,4 (10)

Clase social

Clase alta/ media-alta 15,3 (51) 10,5 (35)

Nuevas clases medias 20,7 (82) 13,6 (54)

Viejas clases medias 20,7 (40) 16,6 (32)

Obreros/as cualificados/as 20,7 (87) 14,3 (60)

Obreros/as no cualificados/as 22,1 (38) 16,3 (28)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

Nota: Originariamente es una pregunta multirrespuesta y abierta. Para la tabla se han elegido las dos respuestas más mencionadas por
las personas entrevistadas: por la situación económica actual y los recortes, por la falta de respeto de los/as alumnos/as.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas entrevistadas que creen que el profesorado está poco o nada motivado.
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Tabla F25. Razones de lo poco o nada  motivado que está el profesorado
¿Y por qué cree usted que el profesorado está poco o nada motivado?

Por la situación económica Por la falta de respeto 
actual y los recortes de los/las alumnos/as

% (n) % (n)

Total 19,8 (306) 13,6 (210)

Ideología

Izquierda 1-2 20,4 (28) 11,7 (16)

3-4 17,8 (74) 11,1 (46)

5 22,0 (82) 14,5 (54)

6 14,6 (18) 11,4 (14)

7-8 19,7 (26) 21,2 (28)

Derecha 9-10 22,7 (5) 18,2 (4)

N.S. 25,8 (39) 16,6 (25)

N.C. 17,8 (34) 12,0 (23)

Recuerdo de voto

PP 16,4 (60) 14,2 (52)

PSOE 19,7 (58) 14,6 (43)

IU/ICV 21,2 (24) 13,3 (15)

UPyD 24,5 (13) 15,1 (8)

CiU 15,4 (6) 12,8 (5)

Otros partidos 16,8 (16) 12,6 (12)

No tenía edad 25,0 (5) 25,0 (5)

En blanco 22,2 (12) 9,3 (5)

No votó 23,3 (68) 11,6 (34)

No recuerda 17,1 (6) 5,7 (2)

N.C. 20,8 (38) 15,8 (29)

Religión

Creyente practicante 13,6 (17) 16,8 (21)

Creyente no practicante 19,6 (185) 14,3 (135)

Ateo/a, no creyente 21,4 (89) 11,1 (46)

N.C. 24,6 (15) 13,1 (8)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 16,9 (52) 15,6 (48)

Ciudad mediana 21,9 (130) 11,5 (68)

Ciudad grande 19,0 (88) 15,1 (70)

Gran núcleo urbano 20,0 (36) 13,3 (24)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

Nota: Originariamente es una pregunta multirrespuesta y abierta. Para la tabla se han elegido las dos respuestas más mencionadas por
las personas entrevistadas: por la situación económica actual y los recortes, por la falta de respeto de los/as alumnos/as.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden las personas entrevistadas que creen que el profesorado está poco o nada motivado. 
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Tabla F26. Acuerdo con diversas frases sobre educación y el profesorado
¿Podría usted decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una
de las siguientes afirmaciones?

Ni de acuerdo 
Más bien ni en desacuerdo Mas bien

de acuerdo (NO LEER)* en desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

El profesorado tiene toda la 

autoridad que necesita 13,7 8,4 73,8 4,2 0,0 100 (2.472)

Los/as alumnos/as deberían 

respetar más al profesorado 95,4 2,9 0,8 0,6 0,3 100 (2.472)

Los/as padres/madres son los que tienen 

la mayor responsabilidad en la educación 

de sus hijos/as 86,8 9,7 2,7 0,8 0,0 100 (2.472)

Los/as profesores/as son los que tienen la 

mayor responsabilidad en la educación 

de los/as niños/as y jóvenes 16,6 28,2 53,2 1,6 0,4 100 (2.472)

Los/as profesores/as deben ser 

considerados/as como autoridad pública 51,8 15,1 22,9 9,5 0,8 100 (2.472)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas. 
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Tabla F27. Acuerdo con diversas frases sobre educación y el profesorado
¿Podría usted decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una
de las siguientes afirmaciones?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

El profesorado tiene Los/as alumnos/as deberían 
toda la autoridad que necesita respetar más al profesorado

% (n) % (n)

Total 13,7 (338) 95,4 (2.358)

Sexo

Hombre 14,0 (170) 94,6 (1.152)

Mujer 13,4 (168) 96,2 (1.206)

Edad

Hasta 24 años 21,8 (46) 91,5 (193)

De 25 a 34 15,7 (73) 95,9 (446)

De 35 a 44 13,2 (69) 95,4 (498)

De 45 a 54 14,2 (61) 96,0 (413)

De 55 a 64 10,3 (35) 94,4 (322)

65 años o más 10,8 (54) 96,6 (484)

Estado civil

Casado/a 11,2 (155) 95,7 (1.323)

Soltero/a 17,4 (135) 94,5 (733)

Viudo/a 13,3 (20) 96,7 (145)

Separado/a 18,9 (10) 96,2 (51)

Divorciado/a 15,8 (16) 96,0 (97)

Educación

Primaria o menos 14,2 (86) 96,4 (582)

Secundaria inicial 16,0 (98) 93,8 (576)

FP de grado medio 14,0 (27) 95,9 (185)

Secundaria superior 11,3 (37) 95,1 (310)

FP de grado superior 11,3 (28) 97,6 (242)

Universidad 12,9 (62) 95,0 (457)

Situación laboral

Ocupados/as 13,0 (132) 94,7 (963)

Parados/as 17,1 (103) 95,5 (574)

Jubilados/as o pensionistas 11,0 (59) 96,7 (520)

Estudiantes 18,1 (19) 92,4 (97)

Trabajo doméstico no remunerado 10,7 (22) 96,6 (198)

Clase social

Clase alta/ media-alta 13,7 (61) 94,2 (420)

Nuevas clases medias 13,4 (77) 95,7 (550)

Viejas clases medias 13,1 (44) 95,2 (320)

Obreros/as cualificados/as 14,2 (112) 95,2 (750)

Obreros/as no cualificados/as 14,1 (41) 97,2 (282)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “No sabe”, “No contesta” y “Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)”.
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Tabla F28. Acuerdo con diversas frases sobre educación y el profesorado
¿Podría usted decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una
de las siguientes afirmaciones?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

Los/as padres/madres son Los/as profesores/as son Los/as profesores/as 
los que tienen la mayor los que tienen la mayor deben ser
responsabilidad en la responsabilidad en la considerados/as 

educación educación de los/as como autoridad
de sus hijos/as niños/as y jóvenes pública

% (n) % (n) % (n)

Total 86,8 (2.145) 16,6 (410) 51,8 (1.280)

Sexo

Hombre 85,6 (1.042) 18,1 (221) 51,8 (631)

Mujer 88,0 (1.103) 15,1 (189) 51,8 (649)

Edad

Hasta 24 años 84,4 (178) 14,2 (30) 43,1 (91)

De 25 a 34 86,0 (400) 15,1 (70) 46,2 (215)

De 35 a 44 89,3 (466) 15,9 (83) 51,0 (266)

De 45 a 54 84,7 (364) 14,4 (62) 50,5 (217)

De 55 a 64 86,2 (294) 17,6 (60) 54,8 (187)

65 años o más 88,2 (442) 21,0 (105) 60,5 (303)

Estado civil

Casado/a 87,4 (1.209) 16,3 (225) 53,7 (743)

Soltero/a 85,8 (666) 15,7 (122) 45,2 (351)

Viudo/a 87,3 (131) 23,3 (35) 62,7 (94)

Separado/a 83,0 (44) 26,4 (14) 52,8 (28)

Divorciado/a 87,1 (88) 12,9 (13) 58,4 (59)

Educación

Primaria o menos 87,1 (526) 21,2 (128) 54,6 (330)

Secundaria inicial 84,5 (519) 19,2 (118) 47,7 (293)

FP de grado medio 87,0 (168) 14,0 (27) 47,2 (91)

Secundaria superior 87,7 (286) 15,3 (50) 56,7 (185)

FP de grado superior 89,9 (223) 15,3 (38) 56,0 (139)

Universidad 86,9 (418) 10,0 (48) 49,9 (240)

Situación laboral

Ocupados/as 86,4 (879) 14,1 (143) 50,7 (516)

Parados/as 87,2 (524) 15,6 (94) 47,3 (284)

Jubilados/as o pensionistas 88,5 (476) 21,4 (115) 60,2 (324)

Estudiantes 79,0 (83) 17,1 (18) 47,6 (50)

Trabajo doméstico 
no remunerado 86,3 (177) 18,5 (38) 50,7 (104)

Clase social

Clase alta/ media-alta 88,1 (393) 12,8 (57) 53,1 (237)

Nuevas clases medias 85,0 (489) 15,3 (88) 53,0 (305)

Viejas clases medias 89,3 (300) 18,8 (63) 52,1 (175)

Obreros/as 
cualificados/as 86,4 (681) 18,8 (148) 48,7 (384)

Obreros/as 
no cualificados/as 86,6 (251) 16,9 (49) 54,8 (159)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “No sabe”, “No contesta” y “Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)”.
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Tabla F29. Acuerdo con diversas frases sobre educación y el profesorado
¿Podría usted decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una
de las siguientes afirmaciones?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

El profesorado tiene Los/as alumnos/as deberían 
toda la autoridad que necesita respetar más al profesorado

% (n) % (n)

Total 13,7 (338) 95,4 (2.358)

Ideología

Izquierda 1-2 21,8 (41) 95,2 (179)

3-4 12,9 (79) 96,4 (590)

5 13,9 (86) 95,0 (586)

6 10,9 (21) 94,8 (182)

7-8 12,4 (26) 96,7 (202)

Derecha 9-10 13,2 (5) 94,7 (36)

N.S. 13,4 (43) 94,4 (303)

N.C. 12,5 (37) 94,9 (280)

Recuerdo de voto

PP 12,1 (69) 96,0 (545)

PSOE 13,6 (66) 96,3 (467)

IU/ICV 15,6 (24) 96,1 (148)

UPyD 11,1 (9) 95,1 (77)

CiU 9,1 (5) 96,4 (53)

Otros partidos 14,2 (20) 93,6 (132)

No tenía edad 28,9 (11) 86,8 (33)

En blanco 13,2 (10) 97,4 (74)

No votó 16,3 (78) 94,4 (451)

No recuerda 22,8 (13) 98,2 (56)

NC 9,7 (33) 95,0 (322)

Religión

Creyente practicante 10,1 (23) 96,1 (219)

Creyente no practicante 13,1 (205) 95,6 (1.496)

Ateo/a, no creyente 16,4 (98) 95,5 (570)

N.C. 14,6 (12) 89,0 (73)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 16,3 (85) 95,6 (498)

Ciudad mediana 12,9 (122) 95,3 (900)

Ciudad grande 13,0 (97) 94,8 (709)

Gran núcleo urbano 13,1 (34) 96,9 (251)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “No sabe”, “No contesta” y “Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)”.
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Tabla F30. Acuerdo con diversas frases sobre educación y el profesorado
¿Podría usted decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una
de las siguientes afirmaciones?

MÁS BIEN DE ACUERDO 

Los/as padres/madres son Los/as profesores/as son Los/as profesores/as 
los que tienen la mayor los que tienen la mayor deben ser
responsabilidad en la responsabilidad en la considerados/as 

educación educación de los/as como autoridad
de sus hijos/as niños/as y jóvenes pública

% (n) % (n) % (n)

Total 86,8 (2.145) 16,6 (410) 51,8 (1.280)

Ideología

Izquierda 1-2 89,4 (168) 18,6 (35) 53,2 (100)

3-4 89,1 (545) 15,2 (93) 52,0 (318)

5 86,4 (533) 15,2 (94) 51,2 (316)

6 86,5 (166) 17,2 (33) 57,3 (110)

7-8 84,7 (177) 18,2 (38) 56,5 (118)

Derecha 9-10 86,8 (33) 18,4 (7) 57,9 (22)

N.S. 84,7 (272) 23,7 (76) 43,3 (139)

N.C. 85,1 (251) 11,5 (34) 53,2 (157)

Recuerdo de voto

PP 84,2 (478) 16,4 (93) 55,6 (316)

PSOE 89,1 (432) 19,8 (96) 54,4 (264)

IU/ICV 87,0 (134) 9,7 (15) 51,3 (79)

UPyD 91,4 (74) 12,3 (10) 59,3 (48)

CiU 89,1 (49) 20,0 (11) 47,3 (26)

Otros partidos 89,4 (126) 13,5 (19) 49,6 (70)

No tenía edad 73,7 (28) 15,8 (6) 50,0 (19)

En blanco 90,8 (69) 21,1 (16) 46,1 (35)

No votó 87,4 (418) 18,0 (86) 49,2 (235)

No recuerda 78,9 (45) 10,5 (6) 38,6 (22)

N.C. 86,1 (292) 15,3 (52) 49,0 (166)

Religión

Creyente practicante 89,0 (203) 16,2 (37) 61,4 (140)

Creyente no practicante 86,2 (1.349) 16,9 (265) 51,7 (809)

Ateo/a, no creyente 87,6 (523) 16,4 (98) 48,7 (291)

N.C. 85,4 (70) 12,2 (10) 48,8 (40)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 89,8 (468) 17,7 (92) 47,0 (245)

Ciudad mediana 87,1 (822) 15,1 (143) 51,1 (482)

Ciudad grande 84,6 (633) 19,1 (143) 53,1 (397)

Gran núcleo urbano 85,7 (222) 12,4 (32) 60,2 (156)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2013, estudio 2.978.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Más bien
en desacuerdo”, “No sabe”, “No contesta” y “Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)”.
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